

○我爱悦读

## 不忘初心,传承精神

——《红岩》读后感

“头可断,血可流,共产党人壮志不屈!”这是《红岩》中烈士成岗说过的一句话。合上书本,这句话深深烙印在我的脑海,不住敲击着我的心灵。

一九四八年,中国革命的胜利即将到来。然而,国民党统治下的山城重庆却处于黎明前最黑暗的时刻——重庆地下党正在与敌人进行着残酷的斗争。《红岩》反映的正是当时紧张的斗争局势。

这本书塑造了一个个鲜活的人物形象:面对生死抉择,从容不迫的江姐;面对威逼利诱,守口如瓶的成岗;面对敌人屠刀,毫不畏惧的许云峰;面对黑洞洞的枪口,信念坚定的华子良……其实,自1921年中国共产党成立至今,百年党史,涌现出无数投身革命的志士仁人:李大钊、向警予、杨靖宇、左权、赵一曼……革命先辈们筚路蓝缕、以启山

林,牺牲小我、成就大我,以铮铮铁骨为我们铺筑通往新时代的坦途。他们是时代的楷模,也是我们的英雄,我辈当永远铭记,致敬先烈!

一百年间山河变换,唯有共产党人不忘初心,坚定的信念丝毫未改,在和平年代,以另一种形式延续传承;七一勋章获得者张桂梅校长,坚守贫困山区四十多年,将全部身心奉献给教育事业,立志让大山里的女孩子都能读上书。在她的不懈努力下,华坪女子免费高中成功创立。她将毕生心血注入其中,连续九年使这所学校的高考综合上线率达100%,实在令人佩服不已。

我的身边也不乏默默奉献、坚守初心的老党员。我的奶奶党龄已有五十一年,她在自己的岗位上勤勤恳恳地为邻里乡亲服务,一辈子不说一句空话,深受村民爱

戴。对于奶奶来说,为人民服务是她一生的梦想,也是她最初的心愿。今年,她获得了国家颁发的“光荣在党50年”纪念章。在领奖的那一刻,奶奶语重心长地对我说:“如今的繁华盛世虽然已不需要你们这一代像革命先辈们那样抛头颅、洒热血,但你们可以从身边的小事做起,爱护环境,看见垃圾随手捡起;文明出行,疫情期间出门戴好口罩,不给医护人员添乱……”

火熊熊薪传百代,光灿灿彪炳千秋。作为新时代的中国学子,我们不能忘记先辈们走过的路,要继承和发扬艰苦奋斗、无私无畏的精神,认真做事、踏踏实实做人,为实现伟大的强国梦而奋斗。

不忘初心,传承精神,强国有我!

新世纪学校六(7)班 邵 萱  
指导老师 傅 琴

○我爱奋斗

## 生活因奋斗而精彩

说到奋斗,我们常会不由自主地联想到努力。是的,努力和奋斗是相连的,只有努力了,奋斗过,才会有机会成功。

每周六晚上,我都要去学拉丁舞,而每次,我总是尽力、积极地学,争取跳出最好的姿态。我觉得只要努力了、发奋了,那么,我就又向成功迈进了一步。

又是一个周六的晚上,我突然心生厌烦,不想跳舞了。从五岁读幼儿园开始,年复一年、日复一日,我练的一直都是旋转、扭胯、伸手、甩头、踢腿这几组基本动作,十分枯燥乏味,我又不喜欢这般的平淡。于是,我心中便打起了退堂鼓。

然而,也就在那个我产生不想努力拼搏念头的晚上,教练说要带我们去金华比赛。听到比赛二字,我顿时觉得内心一股激流涌起,身上的血液又沸腾了。音乐再次响起,我又开始一遍一遍认真地跳着、练着,每一支舞都努力跳得尽善尽美。奇怪的是,这次我竟没觉得枯燥乏味,而是一次比一次熟练。

比赛的日子很快到了,我穿上鲜艳的赛服,扎起精神的丸子头,

化着精致的妆容,往镜子前一站,一种莫名的自信油然而生。舞台上,我一点也不怯场,竭尽全力展现出舞者最美的姿态。谢礼时,台下传来“哗哗”的掌声。

那一年,七岁的我在比赛中取得了单人单项、“ACDE”全国标准舞公开赛精英组第四的优秀成绩。从那时起,我更加坚信,只要奋斗了、付出过,肯定会有回报的!

于是我更加勤学苦练,到2019年嘉善站“贝蒂杯”比赛时,我如愿以偿地拿到了第一!看着金光闪闪的奖牌,我心中的喜悦难以言说,没有人比我更清楚,那是平时练习中滴滴汗水铸成的奖牌。如果当时我选择了放弃,半途而废,那么我现在又能得到什么呢?

奋斗是什么?它是我们的泪水、汗水,更是我们努力时所流的血泪!

奋斗过,才会懂,才会坚强,会前进!

加油,少年!奋勇前行的你永远都是夜空中最耀眼的那颗星!

新世纪学校六(7)班 胡诗琪  
指导老师 傅 琴

○我爱妈妈

## 我的“赶快”妈妈

我有一个爱唠叨的妈妈,她常常挂在嘴边的两个字就是“赶快”。

早晨,我还在香甜的睡梦中,突然被一个熟悉的声音吵醒。“赶快起床!”妈妈大声说。我不情愿地睁开眼睛,慢吞吞地从床上爬起。“你得赶快洗漱,不然时间来不及了!”妈妈焦急地喊道。我一边漫不经心地刷牙,一边有力无气地回答:“好。”

妈妈总说我的时间像爬行的蜗牛一样慢,而她的时间像疾驰的列车一样快。我不明白为什么?妈妈告诉我,时间越挤越有。“时间难道像牙膏一样可以挤吗?”我不解地问。从早上睁开眼睛开始,妈妈就不停地催我起床,催我洗漱,催我整理书包……她不厌其烦地说

着“赶快,赶快,赶快”,让我在短短的一个小时内,完成了刷牙、洗脸、换衣服、读书、吃早饭等一连串的事情。

妈妈的“赶快”让我感到心烦意乱,但在她的催促声中,我学会了不浪费时间,学会了挤时间,学会了抓紧时间学习、生活,也让我懂得了“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”和“少壮不努力,老大徒伤悲”的道理。现在,每天放学一回到家,我就立马做作业,不浪费每一分每一秒,做完作业后仔细检查,争取全对。

我的“赶快”妈妈,让我受益无穷。

新世纪学校六(7)班 叶子凡  
指导老师 傅 琴

○我爱自然

## 冬日公园

冬日的太阳软绵绵的,却也十分温和。阳光透过俏皮的白云倾泄而下,我沐浴着阳光,走在公园的小径上,感受着冬日的温馨,十分惬意。

忽然,阳光消失了,一丝凉意瞬间包裹了全身。抬头一看,原来是一棵茂密的老樟树遮挡住了阳光,樟树黝黑的树干上布满了裂开的树皮,沟壑般一直延伸到树根,几只蚂蚁在树皮下时隐时现。挨挨挤挤的树枝,密不透风的树叶,完美地遮挡了所有的阳光,即便在寒冷的冬日,也阻挡不了它那盎然的生机!

樟树前方,一株株银杏矗立着,笔挺的树干,蜿蜒的枝丫,像极了一位位随时预备冲锋的士兵,尽心尽责地守护着公园。树枝上剩下的黄叶在寒风中打着旋,一不留神没抓稳,就晃悠悠地飘下来,蒲扇般的黄叶跌落一地。一阵调皮的风吹过,我捧起地上的黄叶,往空中一

抛,小扇子们随风起舞;又一阵风吹来,小扇子们舞得更欢了。

远处的乌桕树一片叶子都没了,只剩下枝头挂着的果子。果实黑黑的,小小的,一串串的,裂开的果皮露出白白的种子,像一张张露出洁白牙齿的笑脸。其中有几张笑脸可能笑得太久,没有“刷牙”,洁白的牙齿上长出了黑黑的小斑。在乌桕树边上,孤傲地屹立着一株菩提树,细长的叶子随风飘荡,为脚下的大地盖上了厚厚的毯子。

公园深处,寒梅盛开了。走近梅树,梅枝上缀满了花苞,或黄,或粉,或白。在梅花树下流连徘徊,闻着沁人的花香,我仿佛看见了,在那一片白茫茫的雪海中,那一株株梅花不畏严寒,傲然开放的胜景。

公园的冬日,不是只有严寒,更透着春的气息。

鹿鸣小学六(5)班 陈光远  
指导老师 陈智英

○我爱成长

## 我得到了表扬

一个风和日丽的上午,我们一家人骑着“电动小毛驴”,回到了外婆家。

外婆家门口,还是一样的鸡舍,一样的台板,一样的静寂,只是一旁的枣树上枯黄的树叶落了不少,地上已经铺了薄薄的一层。一阵轻风拂过,枣树发出“沙沙沙”的声响,一张张树叶,在空中优美地旋转舞蹈,像一只只可爱的小精灵在风中欢快地玩耍。

“啊,你们回来啦?”一声招呼打断了我的思绪,扭头一看,年迈的外婆正准备跨过门槛来迎接我们。“外婆好!”我立马飞奔过去,兴奋地抱住了外婆。“好啦好啦。”外婆笑着慈爱地拍着我的脑袋。我有多久没这样被外婆

亲切地抚摸了?似乎有一个世纪那么漫长了吧。自从外公生病进了医院,大家都忙着照看外公,外婆就独自一人守着这栋老屋,孤独时常笼罩着她。于是我默默决定,每个礼拜都回来陪伴一下外婆。

外婆家中,厨具家具什么的,都被擦得一尘不染的,可是地还是脏脏的,不但有灰尘木柴屑之类,还隐约有鸡屎的痕迹。见状,我立马拿起扫把把地扫了一遍,可是,有些污渍还是没有被扫掉。于是,我一手拿着拖把,一手提着一壶水,边洒边拖。我左手轻轻一抖,几颗水珠便像跳水运动员一样,从盆中跳跃而下,跌在了地上。右手中的拖把,随即用力来回一拖,这时拖过的地

和另一块未拖的地就形成了鲜明的对比。经过半个多小时的辛苦劳动,外婆家的地终于焕然一新了。

“呀!我家的宝贝长大了,真能干!懂得照顾外婆了……”在一旁的外婆开心地夸赞起我来。听到这句话,我心里像吃了蜜一样甜,脸上露出了难以掩饰的笑容。“谢谢外婆!以后我会常来帮您打扫卫生的。”我开心地拉着外婆的手说道。

回家之后,妈妈也认真地表扬了我:“孩子,看来你真的长大了,真能干!能得到外婆的表扬,是不是很开心呀?”“嗯!”我微笑着用力点了点头。

新世纪学校六(5)班 周 岩  
指导老师 朱 红

梦想少年

巨化第一小学四(3)班  
指导老师 郑诺言 丰芳妙

